穆迪下调中国主权信用评级展望

财政部回应:存在"信息不对称"

日前,穆迪投资者服务公司发布报告,维持中国主权信用评级"Aa3",但将评级展望由"稳定"调整为"负面"。昨 天,财政部金融司负责人回应说,穆迪下调中国主权信用评级展望,是在当前异常复杂的世界经济形势下对中国经济 金融运行中的问题表示一定的担忧。但这些问题实际上并不构成下调评级展望的充分理由,说明评级公司对中国的 情况还需要进一步全面了解,消除"信息不对称"。

对于外界担忧的债务风险问题,财政部金融司负责人说,目前,中国政府负债率约为40%。2016年,中国将继续 实施积极的财政政策,包括扩大财政赤字规模,提高赤字率至3%。考虑到中国政府负债率和财政赤字率在世界主要 经济体中均处于较低水平,适当提高仍然安全可行。同时,政府适当加一点杠杆,也有助于支持实体经济企业去杠 杆,实现稳增长、调结构和去杠杆的平衡。

针对外界担心中国企业杠杆率有所上升,且存在的"僵尸企业"形成了风险隐患,财政部金融司负责人说,近年 来,受世界经济增速放缓的影响,中国部分行业产能过剩,企业债务规模提高,杠杆率有所提升。但从资产负债率看, 据有关统计,目前实体经济企业资产负债率约为60%,较2009年仅上升了约5个百分点。与国际公认的警戒线70%相 比,中国企业的债务水平尚处于合理水平。

央行银监会联手鼓励新消费:个人车贷最低首付可突破15%

在互联网巨头和电商们大举布局消费金融的同时,银行等传统金融机构也迎来了政策春 天。昨天,人民银行、银监会联合对外发布了《关于加大对新消费领域金融支持的指导意见》,在 支持养老家政健康、信息和网络、绿色消费等多方面出台了一系列金融支持新消费领域的细化 政策措施。比如在购车领域,今后购买新能源汽车和二手车,如果是在银监会批准经营个人汽 车贷款业务的金融机构办贷款,可以突破目前15%和30%最低首付要求,根据自愿、审慎和风险 可控原则由金融机构自主决定。 城报综合报道

六大上市险企年报全部亮相 利润水平大幅攀升

伴随着新华保险正式公布其2015年年报,中国平安、中国人寿、中国人保、中国太保、新华 保险、中国太平六大上市保险企业年报全部浮出水面。保险业进入最好发展时期的判断再次得 到了证明——无论是A股企业还是H股企业,无论是将业务范畴锁定在哪一领域,六大上市险企 的良好业绩都在一串串飘红的数据中呈现无遗,利润水平大幅攀升,投资收益表现抢眼。根据 保监会的数据,2015年保险业约实现利润2823.6亿元,同比增长38%,创下了历史最高纪录。这 其中,六大上市险企的利润约占一半,四大A股上市险企占比超四成。从净利润看,增速最快的 是中国太保,大幅增长60.4%;中国太平增长56.9%;中国人保增长47.8%;中国平安增长38.0%;新 华保险增长34.3%;中国人寿增长7.7%。 据新华社

阿里影业2015年收入倍增 阿汤哥贡献近7000万

经历上一年的调整期,阿里影业已经与传统影业公司在经营模式和对外形象上拉开了差 距。日前,阿里影业发布财报,公司2015年总收入为人民币2.64亿元,同比增长108.3%。

与上年财报相比,一个很显著的变化是内容制作收入在总营收中的占比,而这是传统影视 公司收入中的最主要来源。在内容制作上,公司2015年这部分收入为5552万元,只占总收入的 21%左右。目前由阿里影业制作的影片均处于研发或后期处理阶段,尚未收回此前投资成本, 因此2015年内容制作上的利润为亏损1.06亿元。

在财报收入占比中,最大贡献者来源于阿里影业此前收购的影院后台系统服务商粤科软 件,半年内它为阿里影业带来1.30亿元收入,约占总收入的半壁江山,并实现净利润5341万元。

此外,国际业务的收入是一个新亮点。阿里影业在这部分的收入基本由《碟中谍5:神秘国 度》贡献,近7000万元收入。根据好莱坞的分账方式,这部影片后续还会有票房、版权销售等收 入进账。同时,阿里影业投资的《REAL》以及未来新签的国际项目,有望让国际板块收入保持高 增长。 城报综合报道



阿里影业去年财报收入占比情况

制图 焦秋利

沪指涨2.77%再度站上3000点

经过连续两个交易日的震荡调整后,昨天A股高 开高走、强劲反弹。深证成指和创业板指数分别录得 逾3%和4%的涨幅。当日沪指以2941.22点的全天最 低点小幅高开,早盘冲高回落,午后稳步上行。尾盘 沪指成功重返3000点整数位,报3000.64点,较前一交 易日涨80.81点,涨幅达到2.77%。 据新华社

中国连续两年成迪拜最大贸易伙伴

昨天,据阿联酋迪拜官方公布的最新统计数据, 2015年,中国连续第二年成为迪拜的最大贸易伙伴。 中国与迪拜去年双边贸易额为1760亿迪拉姆(1美元 约合3.65迪拉姆),比2014年的1750亿迪拉姆略有上 升。印度和美国分别是迪拜去年的第二和第三大贸 易伙伴,印度和迪拜的双边贸易额为960亿迪拉姆,美 国和迪拜的双边贸易额为820亿迪拉姆。 据新华社

中国大陆城市财力排行榜杭州第九

有多少钱才能办多少事。地方一般公共预算收 入,是一个城市财力的主要组成部分。城市公共预算 收入的多寡,决定着这个城市在城市建设、民生支出、 契税优惠等方面的投入,是一个城市竞争力的重要指 标。日前,标准排名研究院连续三年推出"中国大陆 城市财力50强排行榜"。榜单显示,位居前十名的城 市依次为:上海、北京、深圳、天津、重庆、苏州、广州、 武汉、杭州、成都。 城报综合报道

中石化净利324亿创7年新低

三桶油财报发全。日前,中石化公布2015年年度 业绩。按照国际财务报告准则,公司实现营业额及其 他经营收入为2.02万亿元,同比下降28.6%。公司股 东应占利润为324.38亿元,同比下降30.2%,利润创7 年新低。此前中石油和中海油净利润均为上年的三 分之一,相比较下,中石化成为了"三桶油"中的最 城报综合报道 佳。

